

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

19 декабря

1951 года

Всенародный праздник трудящихся

В обстановке большого патриотического под'ема прошли выборы народных судов. Выборы превратились в подлинно всенародный праздник трудящихся.

Выборы явились новой, мощной демонстрацией советского народа, его сплоченности вокруг коммунистической партии, вокруг вождя и учителя всего прогрессивного человечества великого Сталина. Выборы показали безграничную любовь и преданность нашего народа к своей социалистической Родине, его готовность бороться за победу коммунизма в нашей стране.

С именем великого Сталина шли трудящиеся нашего города к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся голосовали за партию Ленина—Сталина, за ее мудрую политику, составляющую жизненную основу советского строя.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосовали за укрепление могущества советского государства, процветание социалистической Родины, за величайшие сталинские планы коммунистического строительства, за мудрую внешнюю сталинскую политику—политику мира и безопасности народов во всем мире.

Сколько волнующих слов, идущих от глубины сердца, было сказано в адрес товарища Сталина, кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

На избирательных бюллетенях остались многочисленные записи: „Мы голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за товарища Сталина, за прогресс нашей социалистической Родины“, „Мы голосуем за блок коммунистов и беспартийных. Да здравствует наш мудрый вождь и учитель

товарищ Сталин“, „Товарищу Сталину сердечное спасибо за нашу счастливую и радостную жизнь“.

Выборы явились новым торжеством советской социалистической демократии. На 10 часов утра проголосовало свыше 30 процентов избирателей нашего города. К 2 часам дня—76 процентов, к 6 часам вечера—94,5 процента, и к 24 часам проголосовало 100 процентов избирателей города. К 6 часам вечера первыми закончили голосование избиратели Мраморского, Кургановского и Ленинского избирательных пунктов.

С 6 часов утра и до поздней ночи трудящиеся нашего города справляли свой всенародный праздник. На всех избирательных пунктах бурлила радостная и веселая жизнь. Хорошо обслуживали избирателей коллективы художественной самодеятельности Крилитовского завода, Дома пионеров имени П. П. Бажова, клуба имени Сталина Северского завода, детская художественная самодеятельность школ и детдомов города. Хорошо работали буфеты на избирательных пунктах.

Выборы на всех избирательных пунктах прошли в обстановке высокой политической активности избирателей города.

Своим единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных трудящиеся нашего города вновь продемонстрировали свое морально-политическое единство и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина. Избирательная кампания повысила творческую активность трудящихся в борьбе за осуществление сталинской программы коммунистического строительства.

Гордые всемирно-историческими победами своей социалистической Родины, трудящиеся провели день выборов народных судов как большой всенародный праздник.

Голосование прошло дружно

Культурно и приветливо выгладит Советский избирательный пункт № 7. Время еще 5 часов 40 минут утра, а клуб электростанции переполнен избирателями. Каждому хочется первым использовать свое право, данное Сталинской Конституцией.

В числе ожидавших начала голосования молодая избирательница, комсомолка, лучший агитатор Юлия Метелева. Здесь же пришел и ожидает голосования со своей семьей лучший рабочий Штанговой электростанции тов. Петренко.

Время 6 часов. Уполномочен-

ный исполкома городского Совета тов. Богомолдов приглашает избирателей в комнату секретариата для получения бюллетеней. Голосование началось дружно и прошло организованно. К 8 часам вечера все избиратели проголосовали.

Проголосовавшие избиратели проходят в зал агитпункта, где было организовано культурное обслуживание.

С большим вниманием избиратели прослушали лекцию о международном положении, прочитанную лектором ГК ВКП(б) тов. Ивановым. А. Пименов.

Зав. агитпунктом.

К сведению депутатов горсовета

21 декабря, в 6 часов вечера, в Доме пионеров имени П. П. Бажова созывается очередная сессия горсовета депутатов трудящихся.

Могучая демонстрация единства партии и народа

В обстановке высокой политической активности

Поселок проснулся раньше обычного. В квартирах ярко вспыхивает электрический свет. Жители Крилитового, Первомайского поселка и поселка Мыс спешат на избирательный пункт. Еще не было и 6 часов утра, а на Крилитовский избирательный пункт № 2 собралось более тридцати избирателей.

6 часов. Торжественно звучит по радио Гимн Советского Союза. Уполномоченный исполкома городского Совета депутатов трудящихся Петр Александрович Старков, в присутствии членов счетной комиссии, проверив избирательную урну, и опечатав ее, поздравляет избирателей с наступившим праздником—днем выборов народных судов и приглашает их приступить к голосованию.

Первой опускает избирательный бюллетень престарелая мать—патриотка, воспитывающая семь сирот, Ираида Ва-

силевна Веселовская.

—Отдавая свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных,—заявила Ираида Васильевна,—я голосую за счастье подрастающего молодого поколения, за любимого Сталина, за мир во всем мире. Этими мыслями были наполнены чувства каждого избирателя.

Голосование начинается дружно. За первый час проголосовало более ста избирателей. К 8 часам вечера проголосовали все избиратели.

Исполнив свой гражданский долг, избиратели находили себе уют и отдых.

Избиратели с удовольствием просмотрели кинокартину „Александр Пархоменко“. Прослушали лекцию о текущем моменте, самодеятельность клуба с обширной программой выступала два раза. Был поставлен спектакль „Личное дело“ автора Новиковой, дан концерт, пенне, художественное чтение,

пляски. Выступала хоровая капелла с исполнением песен „Москва-Пекин“, „В защиту мира“ и русские народные песни. Клуб с утра и до позднего вечера был заполнен избирателями до отказа.

В 12 часов ночи уполномоченный горсовета тов. Старков объявил подачу голосов законченной. Вскрыв избирательные урны, комиссия приступила к подсчету голосов. Четко была организована работа счетной комиссии, подсчет голосов в 1 час 30 минут уже был закончен и весь выборный материал был первым представлен в исполком горсовета и окружную избирательную комиссию Полевского избирательного округа № 90.

Выборы народных судов по второму Крилитовскому избирательному пункту прошли организованно, в обстановке высокой политической активности избирателей

В. Исаков.

С патриотическим под'емом

В предзвездной мгле красное зарево электрических огней ярко освещает здание Девяшинского избирательного пункта № 8, украшенного лозунгами и плакатами, портретами руководителей партии и советского правительства. Сюда непрерывным потоком идут престарелые и молодые избиратели, чтобы раньше всех исполнить свой почетный долг.

К 5 часам утра на избирательном пункте было более тридцати человек. Избирателей встречают тепло и приветливо. Комнаты избирательного пункта в праздничном убранстве. В центре комнаты голосования—большой портрет великого вождя и знаменосца мира И. В. Сталина, обрамленный Красными знаменами. Собравшиеся свои взоры устремляют на лозунг „Слава великому Сталину“. На полах—ковры, на стенах—портреты и картины.

Ровно 6 часов. Уполномоченный исполкома горсовета тов. Ульянов объявляет о начале голосования.

Первым опускает свой бюллетень престарелый избиратель, стахановец модельщик Крилитовского завода Павел Григорьевич Комаров, получающий за многолетнюю трудовую деятельность министерскую пенсию.

—У меня сегодня самый радостный день,—взволнованно говорит 18-летняя девушка, работница продснаба Медведева Нина,—я впервые в жизни голосую за верных посланцев в народные суды.

В числе первых отдают свои голоса за кандидата в народные судьи, достойного сына Родины В. И. Фадеева и народных заседателей—77-летняя избирательница, техничка начальной школы № 1 Надежда Семеновна Белоусова, избирательница, член партии с 1921 года, Анна Павловна Федорова, почтальон города тов. Федорова, А. И. Чуфелина, 70-летний конюх гортопа Кондратий Ефимович Легаев.

Только за первый час, после объявления голосования, на избирательном пункте проголосовало более 130 избирателей.

Проголосовав, избиратели по долгу задерживаются в комнате отдыха, где работает буфет, избиратели танцуют под аккордеон.

Днем и вечером для избирателей Девяшинского и Ленинского избирательных пунктов в Доме пионеров, переполненном до отказа, был дан большой концерт. Избиратели с большим интересом слушали в исполнении хорового коллектива Полевского детского дома пес-

ню „Не бывать войне пожару“, „Солнце скрылось за рекою“, „Краснофлотская“, просмотрели пьесу драмкружка Дома пионеров „Сила коллектива“, детские акробатические номера. Хорошее впечатление у избирателей оставило выступление концертной бригады клуба Крилитовского завода.

К 10 часам вечера на Девяшинском избирательном пункте голосование в основном было закончено.

Ровно в 12 часов ночи, когда повсеместно заканчивается тайное голосование, уполномоченный исполкома горсовета тов. Ульянов вскрывает урну и члены счетной комиссии приступают к подсчету голосов. Голосование прошло успешно, в нем приняли участие почти все избиратели, внесенные в список для тайного голосования, отдавшие свой голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На бюллетенях встречаются патриотические записи избирателей: „Голосуя за мир и независимость нашей Родины“, „Слава Сталину—знаменосцу мира во всем мире“.

Выборы на этом избирательном пункте прошли с большим патриотическим под'емом.

Т. Щербакова.

На Красногорском избирательном пункте

В празднично убранном Красногорском избирательном пункте в 5 часов утра было уже многолюдно.

Первыми проголосовали—стахановец химлесхоза Лука Степанович Глухов со своей супругой, мать-героиня Петрули-

на Ольга Адамовна, престарелый избиратель Иван Васильевич Рязкин и молодой избиратель В. Т. Паначев.

Выборы здесь прошли на высоком идейно-политическом уровне. Большинство избирателей при подаче голосов вы-

ражали свои чувства: „Отдаю голос за кандидатов советского народного суда, „Слава товарищу Сталину, ведущему к светлому будущему—коммунизму.“

Г. Рязкин.

За верных сынов и дочерей Родины

Празднично оформлен Свердловский избирательный пункт. На здании школы ярко горит пятиконечная звезда и десятки электрических лампочек. Над входом лозунг „Добро пожаловать“. Шесть часов утра. На избирательном пункте уже много избирателей. После объявления о начале голосования, один за другим избиратели проходят в секретариат, получают бюллетени и голосуют за своих кандидатов в народный суд. Одними из первых проголосовали 66-летняя Екатерина Михайловна Мартыанова, заставщица листопркатного цеха Северского завода Д. И. Сурков, супруги Любухины.

В просторном зале слышна музыка. Сюда после голосования проходят избиратели и веселятся. Начинаются концерты. Первый концерт открывает средняя школа № 3. Маленькие артисты декламируют стихи о нашем дорогом вожде П. В. Сталине, о мире. Хор школы исполняет песни о нашей могучей Родине, о радостной жизни советского человека. Хором руководит молодая учительница школы Л. Н. Березина.

За весь день зрители просмотрели много художественных номеров самодеятельных коллективов. Особо понравилось выступление женского хора северских домохозяек. Руководитель хора Д. Г. Медведев много работал над искусством исполнения ряда уральских песен. Хорошие номера были представлены учащимися ремесленного училища, северским детским домом.

Поздним вечером закончилось народное торжество. Все расходилось с избирательного участка довольные и веселые.

День выборов закончился. В секретариате избирательная комиссия подсчитывает голоса. На многих бюллетенях избиратели оставили свои подписи: „Голосую за товарища Сталина“, „Голосую за кандидатов в народный суд, голосую за мир во всем мире!“, „Голосую за верных сынов и дочерей нашей Родины“.

Л. Голубев.

ГОЛОСОВАНИЕ ЗАКОНЧЕНО К 2 ЧАСАМ ДНЯ

В торжественной обстановке прошли выборы в народные суды и народные заседатели на Сысертском избирательном пункте.

Первыми опустили свои бюллетени в избирательные урны стахановец леспромхоза, печник Иван Иванович Ильяди и работница артели имени Сталина С. В. Якубова.

Основная масса проголосовала к 2 часам дня. Весь день культурно обслуживала избирателей художественная самодеятельность Сысертской школы и самодеятельность рабочих леспромхоза, были даны концерты в клубе леспромхоза и на участке Марков—камень, играла радиода, весь день были танцы под баян.

При подсчете голосов встретились отзывы избирателей: „Я голосую за товарища Сталина“, „Отдавая свой голос за кандидатов в народные суды и народные заседатели, я голосую за счастье народа, за коммунизм“.

Е. Давыдова.

Тридцатилетие XI Всероссийской конференции РКП(б)

Весной 1921 года X съезд большевистской партии, следуя указаниям Ленина, принял важнейшее решение о переходе от продразвертки к продналогу, о переходе к новой экономической политике (НЭП). Оно было продиктовано тем, что система военного коммунизма, введенная в связи с гражданской войной, сыграла свою историческую роль и пришла в столкновение с интересами крестьянства. Победоносное окончание гражданской войны и переход страны на рельсы мирного строительства потребовали от большевистской партии выработки новой установки по вопросам хозяйственного строительства. Такой установкой партии Ленина—Сталина и явилась новая экономическая политика.

Сущность НЭПа заключалась в том, чтобы заменой продразвертки продналогом создать хозяйственную заинтересованность у крестьянина, повысить производительность его труда и обеспечить быстрый подъем сельского хозяйства. Тем самым должна была быть создана база для восстановления государственной промышленности, для создания мощной индустрии—экономической основы социализма. Переход к новой экономической политике обеспечивал прочный экономический союз рабочего класса с крестьянством для строительства социализма.

Ломая сопротивление троцкистов и иных враждебных групп, не веривших в возможность социалистического развития нашей страны, считавших, что НЭП есть только отступление, партия неуклонно и настойчиво претворяла в жизнь историческое решение X съезда о переходе к новой экономической политике.

Важнейшей задачей XI Всероссийской конференции РКП(б), проводившей свою работу с 19 по 22 декабря 1921 года, было подведение предварительных итогов первого года осуществления НЭПа и разработка, в соответствии с указаниями Ленина и Сталина, дальнейшей программы хозяйственного строительства на основе новой экономической политики.

В своих решениях по центральному вопросу повестки дня—об очередных задачах партии в связи с восстановлением хозяйства—конференция отметила своевременность перехода к новой экономической политике и ее правильность.

Подводя первые итоги НЭПа за 1921 год, конференция отметила, что переход от развертки к продналогу обновил и укрепил союз пролетариата и крестьянства—основу Советской власти. В решениях определяется путь дальнейшего укрепления этого союза, дальней-

шего оживления, облегчения и упрочения обмена между промышленностью и земледелием.

Конференция подчеркнула, что дальнейшая усиленная работа партии и государственной власти над поднятием сельского хозяйства является задачей огромного значения, не менее важной, чем работа в области промышленного строительства.

В резолюции указаны практические мероприятия, которые должны были способствовать увеличению общего количества продуктов в стране и оживлению товарообмена. Большое место в решениях конференции занимают вопросы развития промышленности. Конференция отметила, что основной задачей является всестороннее укрепление крупной промышленности, как основы пролетарской диктатуры, и потребовала строжайшего соблюдения основных принципов социалистического хозяйствования: плановости и хозрасчета. Предусмотрены также такие мероприятия, как урегулирование денежного курса рубля, установление жесткого режима экономии. Конференция указала на нерушимость государственной монополии внешней торговли.

В решениях особо подчеркивается, что в работе по восстановлению промышленности должны принять ближайшее и активное участие профсоюзы. Одной из основных задач профсоюзов является выдвижение рабочих-организаторов на посты руководителей государственных предприятий. Особое важное значение конференция придавала организации профсоюзами энергичной защиты интересов рабочих в частных и арендованных предприятиях.

«Конференция требует от всех членов партии,—говорится в заключительной части резолюции,—энергичного и делового проведения до конца партийных директив в области новой экономической политики».

В соответствии с решениями X съезда партии во второй половине 1921 года была проведена генеральная чистка партийных рядов. Она имела своей целью освободить партию от чуждых, враждебных и неустойчивых элементов и тем самым укрепить единство партии, качественно улучшить ее. В результате чистки из партии было исключено около 170 тысяч человек—почти четверть ее состава. XI партконференция обсудила предварительные итоги чистки.

В резолюции «По вопросу об укреплении партии, в связи с учетом опыта проверки личного со-

става ее» указаны мероприятия для улучшения партийно-организационной и партийно-воспитательной работы, для более тесного сплочения партийных рядов. Подчеркнута необходимость укрепления партийного руководства профсоюзами, усиления партийно-воспитательной работы, особенно среди молодых членов партии, среди молодежи, а также политической работы в Красной Армии.

XI партийная конференция присоединилась к тезисам Исполкома Коммунистического Интернационала по вопросу о проведении тактики единого фронта в международном рабочем движении. Выработанные при активном участии В. И. Ленина и утвержденные Центральным Комитетом партии, эти тезисы были направлены к сплочению рабочих масс во всех странах, к укреплению единства мирового рабочего движения для борьбы против капитализма, против его наступления на жизненный уровень и права трудящихся.

Решения XI Всероссийской конференции РКП(б) сыграли большую роль в осуществлении основных принципов новой экономической политики, в дальнейшем развитии хозяйственного строительства на основе НЭПа. Уже итоги первого года подтвердили правильность намеченной Лениным и Сталиным, партией большевиков плана построения фундамента социалистической экономики на путях новой экономической политики. Значительно укрепился союз рабочих и крестьян, выросла мощь пролетарской диктатуры, был достигнут перелом на хозяйственном фронте.

Успехи первого года НЭПа дали основание В. И. Ленину через несколько месяцев после конференции заявить с трибуны XI съезда партии о приостановке отступления и поставить перед партией задачу перегруппировки сил для перехода в наступление против капиталистических элементов.

Славный путь борьбы и побед прошла наша Родина за 30 лет после XI партийной конференции. Последовательно осуществляя мудрую ленинско-сталинскую политику, трудящиеся под руководством большевистской партии претворили в жизнь гениальный сталинский план индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, построили социализм, СССР стал могучей социалистической индустриально-колхозной державой. Советский народ под водительством партии Ленина—Сталина успешно осуществляет переход от социализма к коммунизму.

И. Григорьев.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 14 декабря, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести на прежних рубежах оборонительные бои, нанося американо-английским интервентам и лисьянмовским войскам большие потери в живой силе и технике.

Сегодня самолеты противника подвергли варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население на восточном и западном побережье; зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили при этом два самолета противника.

Американцы намерены вывезти советских детей из Австрии в США

ВЕНА, 13 декабря. Газета «Эстеррейхше Фольксштимме» публикует сегодня некоторые подробности о судьбе детей советских граждан, находящихся в Западной Австрии.

Газета указывает, что в октябре 1949 г. комиссия союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР посетила Западную Германию и американскую зону оккупации Австрии и установила, что там находятся 205 советских детей. С тех пор никто из этих детей не был отправлен на родину. Напротив, как теперь стало известно, американцы намерены вывезти их в США.

«Эстеррейхше Фольксштимме» отмечает, что восемь детей советских граждан предполагается отправить из Австрии в Брюссель, а затем в Америку. По данным газеты, бездетные американцы платят деньги за передачу им советских детей.

Победа французских шахтеров

ПАРИЖ, 14 декабря. Газета «Юманите» сообщает о победе, одержанной шахтерами Мозельского каменноугольного бассейна. Как уже сообщалось, 25 тыс. шахтеров этого бассейна бастовали в течение нескольких суток, требуя повышения заработной платы и удовлетворения ряда других справедливых требований. В связи с единством действий всех рабочих, примыкающих к различным профсоюзным организациям, администрация шахт вынуждена была согласиться почти со всеми требованиями шахтеров и удовлетворить их.

По следам писем

„Нарушаются санитарные правила“

В нашей газете за № 145 была помещена заметка под таким заголовком, в которой говорилось, что в мясо-рыбном отделе магазина № 1 нарушаются санитарные правила торговли.

Начальник продснаба при Криволиновом заводе тов. Кадышев сообщил редакции, что факты подтвердились, на продавца мясо-рыбного отдела Н. Марышеву наложено административное взыскание.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

23 декабря, в 10 часов утра, в Северском ДОСАРМ'е созывается общее собрание Северского коллектива охотников и рыбаков. Явка всех членов обязательна. На собрание приглашаются и не члены общества.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

Передовики соревнования

На днях пленум заводского комитета профсоюза Криолитового завода с участием хозяйственного и профсоюзного актива подвел итоги внутризаводского, сменного и индивидуального социалистического соревнования за ноябрь 1951 года.

По группе энергетических цехов пленум признал победителем в соревновании и присудил переходящее Красное знамя коллективу цеха водоснабжения, по ремонтным цехам переходящее Красное знамя присуждено коллективу ремонтно-строительного цеха и по транспортным цехам—коллективу гужтранспортного цеха.

При рассмотрении вопроса

присвоения цехам, сменам, бригадам звания отличного качества и коллективного стахановского труда, пленум присвоил это звание 22 бригадам и сменам, выполнившим все условия соревнования. Среди них смены фтористого цеха тт. Григорьева, Головатенко, Медведева. Трем сменам газогенераторной станции присвоено звание «Смена отличного качества», а цеху—звание «Цех отличного качества и коллективного стахановского труда».

Звание «Лучший рабочий по своей профессии» присвоено 10 рабочим, удерживающим первенство в соревновании в те-

ние трех месяцев. Среди них тт. Глинских—рабочий газогенераторной станции, который выполнил план на 148,4 процента, Некрасов—газосварщик ремонтно-механического цеха—на 156 процентов, Ворхотуров—рабочий пути железнодорожного цеха—на 218 процентов, Рянусов—рабочий ДОК'а—на 197 процентов и другие.

На заводскую доску Почета занесен паяльщик фтористого цеха тов. Каширин, занимающий первенство в течение 7 месяцев подряд.

М. Шитиков.

Председатель завкома.

ПОКАЗАТЕЛИ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСА

День выборов народных судов стахановцы Таватуйского леспромхоза ознаменовали высокопроизводительным трудом.

Бригады грузчиков верхнего склада на погрузке леса тт.

Г. И. Иванова и Сусун выполняют нормы в декабре на 180—190 процентов.

Заготавливая лес электропилами, лесорубы лесоучастка Марков—камень тт. Н. С. Неволин,

М. А. Заремба, И. Н. Волков, Копикарев, П. Ермоленко изо дня в день выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

Е. Давыдова.